

# 北仑一企业推行暑期实习“周薪制” 实习生与正式工同工同酬



本报讯(厉晓杭 索向鲁 袁佳翔 王超群)“我们暑期实习生出门在外,经济上要靠家庭支持。有了‘周薪制’

后,爸妈再也不用担心我的日常开销了。”彭学武来自江西九江职业技术学院,自从这个暑假在宁波爱乐宝婴儿用品有限公司实习后,每周都可领到实习工资。这样的“好待遇”,不仅吸引了不少优秀实习生,也受到不少社会人士的好评。

爱乐宝是一家婴儿用品企业,产品主要出口欧洲市场。暑期实习“周薪制”是由副总经理陈义中提出来的。

从去年开始,爱乐宝就与各大高校合作,如江西九江职业技术学院、浙江广厦职业学院、湖南邮电学院等,为高校学生提供暑期实习岗位,并试行小范围“周薪制”,效果非常好。

陈义中介绍,推行“周薪制”之后,去年10个实习生都选择留在公司工作。今年公司扩大招聘规模,目前有86名实习生前来应聘。“实习期间,公司采取同工同酬制度,暑期实习生与正式

员工待遇一样。”笔者了解到,爱乐宝暑期实习生每周领取680元左右的实习工资,公司包吃包住。公司还帮助实习生参保商业保险,签订安全保障合同等。

来自南昌理工大学的方健熊去年在爱乐宝实习,毕业后直接与公司签了约。干了不到一年,如今他已是公司基层管理事务的小班长,带领着20多人的团队。他告诉笔者:“实习生很多时候是‘免费劳动力’,爱乐宝对实

生提供和正式工一样的待遇,体现了对实习生劳动的尊重。”

对于创新实行“周薪制”的初衷,陈义中也有自己的考虑。他告诉笔者,大学生经济没有独立,实习期间出门在外,“周薪”可为他们提供一些日常生活开支,其次是让实习生知道靠劳动可以获取回报,以鼓励大家努力工作。“现在‘欠薪’、‘拖薪’的情况也比较严重,公司这么做,也是为了让大家更安心。”



#您播报#

@镇灵通-镇海新闻中心:镇海中学一对异卵双胞胎兄弟昨天上午同时收到录取通知书,哥哥被保送北大;弟弟被复旦大学录取。学霸家族啊,这对小兄弟,你们也太厉害了吧!



@有你就很幸福:最近路过庄桥街道车路的时候,发现马路变成了菜场,开车和骑电动车都很不方便!

#今日读报#

《暑假催生“摘镜热”》(宁波日报7月16日第5版)

@啊乔的春天:不靠谱,后遗症颇多,年纪大了容易出现弱视,夜盲症,甚至失明等症状。还是妥妥地戴眼镜吧。

《通讯录里寻对象 婚后次日闹离婚》(宁波日报7月16日第9版)

@7815文武:选错妻子,嫁错郎,即使不痛苦一辈子,也要痛苦一阵子。对待婚姻要慎重,不要冲动,应该经历了解、考验、磨合、适应这些阶段,找到真正适合自己的人,因为适合自己的才是最好的!

@不要随便说说:夫妻需要磨合,婚姻不能儿戏,没有深入了解,哪来幸福甜蜜?

#宁波微影#

@东海沙子:昨天早晨,甬城的蓝天白云!



#微生活#

@宁波日报:【白开水也有保质期】很多家庭会在夏天准备一大玻璃杯凉开水,认为这样卫生、方便。但夏季天热,空气湿度高,细菌繁殖快,凉开水放置时间不宜过长。无论常温或冷藏条件下,都不要超过2天,最好当天喝完。敞口放置时,要放在周围环境干净的地方,以免被污染。此外,切忌把放凉的水重新加热饮用。(记者 董娜 王珏 整理)

## 8岁奉化女孩 昨捐献眼角膜

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员王海清)昨天11时20分,奉化8岁女孩汪佳琦停止了呼吸。14时20分,市眼科医院的陈辉医生成功将佳琦眼角膜带到市眼科医院红十字眼库,两名因病致盲的患者当天将接受生命的礼物。佳琦是奉化萧王庙街道中心小学一年级的学生,父母在她1岁的时候就离婚了,她一直跟着爷爷奶奶生活。佳琦的爸爸在河北打工,她一年只能见到爸爸一两次。佳琦很想爸爸,常常在电话里告诉爸爸自己学习很努力。

今年5月份,汪佳琦被确诊为肾母细胞瘤。同学青青的爸爸是奉化二院的医生,他了解到佳琦的情况后,就通过微信发动社会各界好心人帮她度过生命的最后一程。100多名来自宁波、杭州、温州、上海等地的好心人来看望过她。

两周前,虚弱的佳琦突然对守护在身旁的爷爷、奶奶和爸爸说,“把我捐了吧,能救更多的人。”7月4日,佳琦在爸爸的帮助下完成了角膜捐献登记。

## 残疾人点单 政府买单 海曙托安养推出三大服务套餐

本报讯(记者杨静雅 通讯员毛一波 陈亮)“我就想找个人陪我聊聊天,自己一个人很孤单。”昨天,海曙区“七彩阳光”托安养服务工程在海曙区社会助残服务中心正式启动,无儿无女的残疾人刘利德拿着刚刚发到的残疾人托安养服务券,表达着自己的需求。

据介绍,海曙区共有持证残疾人4206名,由于身体的原因,许多残疾人生活上有诸多不便。今年,海曙区政府出台了《关于加强社会化助残服务体系建设的实施意见》,将政府优先购买社会助残服务作为一项重要内容,民办非企业单位性质的区社会助残服务中心成为沟通残疾人与社会助残资源的枢纽。

“两个月前,我们接到一对儿女不在身边的盲人夫妇打来的电话,问我们能不能提供洗澡服务。”海曙区社会助残服务中心主任李雪君说,他们中心做过抽样调查,海曙区约40%的残疾人有家政服务的需求。

据了解,托安养工程面向残疾人提供“生活服务、心理慰藉、生理健康”三大服务套餐,残疾人可在家根据自己的需求向残联点单,海曙区残联向海曙区社会助残服务中心购买服务,助残服务中心目前有9个服务团队,包括家政服务、心理咨询、医疗按摩服务、康复理疗等,残疾人享受服务后,可以用政府发放的残疾人托安养服务券支付。

目前,海曙区的托安养工程服务对象为部分有困难的残疾人。凡符合条件的残疾人,都可以向海曙区社会助残服务中心点单,用政府发放的服务券支付。

## “乌脚鸡”芋艿即将上市



“清况”芋艿主要产于鄞江镇清源溪两旁的清源、金陆等村,口感细腻劲滑,爽而不粘,也就是人们口中常说的“乌脚鸡”芋艿。鄞江镇常年种植面积有1000亩左右,居全区首位。

由于鄞江土质的特殊性,地温相对较高,配合推广地膜覆盖方法,“清况”芋艿比一般芋艿早熟两三个月,20日以后将大量上市。

(石婉玲 朱军备 摄)

## 横溪农户田头“问计”

郑拓 朱军备

鄞州姜山镇蔡桥桥畔的市粮食生产功能区,前天来了50多名横溪镇种粮大户,他们是来取经问计的。

“人家这水稻腰杆子多挺,按都按不倒。”前来取经学习的横溪农户啧啧称赞。为提高农业种植水平,帮助农户对当前粮食、蔬果种植的新品种和新技术有更多的了解,横溪镇农办组织了50多名种植大户分别走访了姜山的市粮食生产功能区、位于横溪大吞的市农科院循环农业示范基地。

“一样的品种,你们的水稻腰杆子不挺,那一定是化肥使用不合理。当然,土壤的控水管理也很关键,看我的田畝,干得很,底下支撑到位,上头才能挺竖。”农技员黄阿章一介绍。市粮食生产功能区共有23个水稻品种的对比试验,品种之多、管理之先进让前来的农户大开眼界。

在市农科院循环农业示范基地,有农户提出疑问:“这里的大棚内都是虫子,作物还怎么长?”基地负责人现场答疑:“这是我们的‘天敌治敌’实验区,同样是虫子,可品种不同,例如蚜虫的天敌是瓢虫,在容易滋生蚜虫的作物大棚内放养瓢虫,它们就形成了一个自然的生态圈,无需喷药也能达到杀虫目的。”在有机栽培区,基地负责人介绍,同样是有机肥,经过对比测试,这里推荐施用牛粪、鸡粪,不主张用猪粪。

“这些学问,要是没有你们实验研究后推广,阿拉还真不懂。”农户王定贵说,这次考察让他获益匪浅。



## 剪个双喜 挂中堂

昨天下午,鄞州区下应街道景湖社区非遗文化课堂上,来自阿尔法国际学校的“洋学生”正在展示自己刚完成的剪纸作品。(徐能 邱天安 杨丽君 摄)

## 塑个关公 耍大刀

我市“面塑达人”王书涛近日来到江东丹顶鹤社区,向少年儿童展示根据我国四大名著创作的传统人物塑像,并传授面塑技艺,让暑期里的孩子体验非遗文化项目的魅力。(丁安 徐珊 摄)



# 投入各类清扫车68辆 东部新城推行保洁“全机械化”

本报讯(记者王岚 江东记者站张绘薇 杨磊 刘刚)近来,东部新城宁东路、福庆北路等路段人工保洁被各种规格的清扫车取代,保洁效率大大提高。据悉,这是东部新城城市管理示范样板区建设、加快推进城市管理品质升级系列行动中重新启动的“全机械化保洁工程”。

“东部新城道路宽阔,平日常车流、人流量不是很大,比较适合机械化保洁作业。”东部新城城管中心相关负责人说,今年5月中旬起,新城宁东路、福庆北路、河清北路及会展路4条道路在全市率先试点“全机械化保洁”模式,将机械化保洁作业向人行道、非机动车道延伸。目前,4条试点道路的机械化作业率已达到95%。

据介绍,东部新城区域已投入各类保洁车68辆,使核心区9平方公里道路保洁机械化作业居全市前列,环卫保洁作业模式出现人工保洁为主机械化保洁为主,有限空间保洁向全时空保洁的两大根本性转变,初步实现了作业机械化、巡检电动化。

全新打造的东部新城,空间层次丰富,有大量地下空间,有河有湖,有广场公园,有生态绿地……这些都给新城养护提出了更高要求。

新城核心区地下近10公里的综合管沟,有越来越多市政管线纳入其中。为此,东部新城专门开发了综合管沟中央监控系统,进

行监视、管理、调度、集中操作控制以及记录实时数据和故障报警等。目前,这套系统已投入使用,地下空间情况24小时尽收眼底。

对于区域沿甬新河绿地、生态走廊等大面积绿地管理,城管中心多次邀请专家探讨区域内名贵植物的后期养护问题。同时深化市场运行机制,先后引进了上海、杭州等先进城市的优秀养护企业参与专项管理和养护,在全市首次成功引入专业测评机构作为第三方对东部新城城管工作(含执法)进行全方位评价考核。“充分的市场竞争,不仅为新城管理节省了上千万元资金,还有效推动了保洁养护工作的提升。”新城指挥部有关负责人说。

# 菜农跨界玩转“多肉”

本报记者 厉晓杭 北仑记者站 陈张坤 金旭孟



红彤彤的小番茄树下,密布着近百种形态各异的多肉植物。近日,北仑柴桥农民谢宏有点“另类”的果蔬大棚,吸引了不少慕名而来的观光游客。

多肉植物近年来可谓是花卉界的当红明星,因其外形可爱、易养护、生命力顽强等特点,深受年轻一族青睐。谈起在番茄树下培育“多肉”的创意,谢宏回忆,这源于一次朋友的来访。今年初,他的一个多肉植物发烧友想借用他的果蔬大棚,培育多肉植物“米兰达”。

“冬天太冷,植物容易受冻,大棚温度适宜,适合过冬培育。”

这一次偶然,激发了谢宏的想象力。为何不在蔬果底下培育繁殖多肉植物?一旦成功,还能为自己的果蔬园打打名气。于是,他买来种苗、育苗盆及特用泥土,开始培育这些有趣的植物。笔者走进谢宏的大棚发现视线所及之处,都是成熟的小番茄,而树底下,则隐藏着排排育苗盆,有雪莲、虹之玉、米兰达、花月夜等等。“有的是刚刚扦插,有的刚刚发芽,有的已经进入成长期,大大小小算起来,应该有1700多盆。”

菜农跨界玩转“多肉”,也不是一帆风顺的。谢宏告诉笔者,自己曾多次创业,最终选择了农业作为终身职业。多肉植物品种繁多,有万余种,市面上比较流行的也有百余种。单头

多肉植物一般采取叶插,即直接把叶片置于覆土上,等长根后种入蓄盆;而多头多肉植物则可以采取枝插的方式,剪掉其中一个头种入覆土中,等长出白色细根后放入蓄盆。“培育多肉植物,要有技术,更要有耐心,培育‘罗密欧’,我花了整整90天。”

因为多肉植物,谢宏投资种植的上百亩蔬果园人气爆棚。不少游客慕名前来欣赏多肉植物,同时带动了水果采摘。谢宏说,目前自己用微信、微博进行低成本营销,同时他还投资20万元新建一个多肉植物大棚,打造多元化果蔬基地,寻求新的商机。

点睛:传统的农家果蔬采摘容易流于同质化竞争。谢宏发挥多样化种植的创意,在果蔬地里开辟出新的商机,体现了新时代农民的勤勉与智慧。(黄文)



谢宏在大棚内展示多肉植物。(陈张坤 厉晓杭 摄)